Die Oberbilrgermeisterin Vorlagen-Nummer

Dezernat, Dienststelle 2118/2021
111/66/665/5

Beantwortung einer Anfrage nach 8 4 der Geschaftsordnung
offentlicher Teil

Gremium Datum

Bezirksvertretung 9 (Milheim) 25.10.2021

Uberflutung des Innenbereichs der Sitzgruppen am Wiener Platz
hier: Anfrage der Fraktion DIE LINKE in der Sitzung der Bezirksvertretung Milheimam
01.02.2021, TOP 7.2.2

Die Fraktion DIE LINKE bittet um die Beantwortung der folgenden Fragen:

1. ,Warum kann das Wasser im Innenbereich der Sitzgruppen nicht ablaufen, sondern bildet grof3fla-
chige Pfutzen?

2. Welche Maglichkeiten gibt es die Situation fur die Benutzer*innen der Sitzgruppen zu verbessern?

3. Besteht auch die Mdglichkeit die Sitzgruppen ohne grélieren Aufwand so zu verandern, dass die
sitzenden Personen nicht zum Baum, sondern vom ihm weg schauen, was ebenfalls zu einer Verbes-
serung der beschriebenen Situation fihren wiirde.

4. Welche Kosten entstiinden aus den zu Frage zwei und drei resultierenden Losungsvorschlagen?“
Antworten der Verwaltung:

Zu 1:

Das Wasser kann aufgrund fehlender Entwasserungssysteme bei der damaligen Herstellung des
Platzes, sowie grof3erer Beschadigungen durch Baumwurzeln an den Baumscheiben und dadurch
bedingten temporaren Abflussverzégerungen nicht ablaufen.

Zu 2.
Die Baumscheiben wurden in der letzten Mai Woche mithilfe von Dolosand aufgelockert und aufge-
fullt.

Zu 3:

Hier ware eine komplette Umgestaltung nétig. Fur den Platz besteht aul3erdem eine Veranderungs-
sperre, da hier Férdermittel fur den Bau verwendet wurden. Die Sitzgruppen verfigen unterhalb der
Fundamente auf der AulR3enseite Uber eine 2. Reihe Sitzelemente aus Stahl mit Blickrichtung Platz.
Somit sind alle Bedirfnisse der Nutzenden abgedeckt.

Zu 4.

Die Variante Uberarbeiten der Baumscheiben wurde vom Amt fiir StraBen und Verkehrsentwicklung
ubernommen. Die Kosten dafiir beliefen sich auf ca. 3.200,- € brutto.

Fur eine komplette Neugestaltung des Platzes wiirde das Amt fur Stral3en und Verkehrsentwicklung
die Kostenim Rahmen einer Neuplanung ermitteln. Allerdings wird darauf hingewiesen, dass fir eine
solche Baumalinahme derzeit kein Personal zur Verfligung steht.
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